

Гражданин России, как гордо звучат эти слова! Почти каждый житель нашего огромного и могучего государства вправе называть себя гражданином страны. Как сказал В.В. Маяковский в одном из своих стихотворений: "Читайте, забвудите, я - гражданин...". Действительно, быть гражданином - это почетно, но не всегда наши паспортные "дела" из тебя гражданина. Теперь мы подошли к шавному вопросу: что значит быть гражданином своего государства, гражданином России?

Конституция Российской Федерации - это документ, на который ориентируются все законы, и над которыми она имеет превосходство. Не должно существовать ни одного закона, ущемляющего естественные права человека, которые даёт ему конституция. Итак, будучи гражданином, мы имеем права и обязанности. Я считаю, что "быть гражданином" - это помнить именно о своих обязанностях, в которые входит не только служба в армии, получение образования, но и забота о своём государстве. В эти слова я вкладываю следующий смысл: каждый гражданин должен помнить об истории своей страны, заботиться о её природе - быть патриотом. Быть патриотом - это иметь свою гражданскую позицию и действовать только в интересах своей страны и её будущего.

Важнейшая часть патриотизма - это память о важнейших датах своего Отечества. Главным событием XX века для нашей страны, безусловно, является победа в Великой Отечественной войне. Но эта победа не далась легко нашей стране, так как наши деды и прадеды проливали кровь ради нашего настоящего и будущего. Я думаю, мы должны помнить все даты, связанные с победой в этой войне. Одной из важнейших дат является освобождение города

Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков. Это поистине великая дата в истории нашей страны, именно от неё зависит будущее. О блокаде Ленинграда невозможно говорить без слёз, ведь слезами нельзя передать героизм блокадников, тех, кто на своей страх и риск перевозил продовольствие в закрытый для коммуникации город, тех, кто освободил Ленинград. Люди признавали, что от них зависит дальнейшая судьба их страны, ведь Ленинград — это стратегически важный город, захват которого нельзя было допустить.

К сожалению, молодёжь, да и поколение постарше забывают о значимости таких дат. Но быть гражданином — это не только помнить, но и действовать. Например, помогать тем, кто воевал в этой страшной войне, остался в живых и сейчас нуждается в помощи. Сейчас есть много различных волонтерских программ, которые направлены на помощь ветеранам. Так почему бы не отблагодарить их и не помочь им? Люди, помогающие ветеранам, достойны уважения, они вносят большой вклад в историю нашей страны. Я думаю, чтобы быть гражданином не обязательно участвовать в каких-то проектах, связанных с помощью ветеранам, людям с ограниченными возможностями и другими мероприятиями. Стоит начать с малого. Выкидывать мусор в отведённые контейнеры, а не загрязнять природу, получать образование (ведь человеческий ресурс очень важен для страны), принимать участие в политической жизни России и многое другое, что может кардинально помочь стране.

Я считаю себя гражданином своего Отечества. И не только на бумаге. Я являюсь участником волонтерского объединения на базе школы.

Я уверяю, что каждый сможет найти себе оправдание, чтобы назвать себя гражданином России, но так ли это на самом деле? Подумай, друг! Ты хорош в спорте — ты будущее спорта, ты хорош в учёбе — ты будущее науки. Каждый способен изменить будущее своей страны. Итак, быть гражданином России — это быть способным повлиять на будущее своего Отечества.